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JOURNAL 
DE LA. 

SOCIÉTÉ DE STATISTIQUE DE PARIS 

Nos 10-11-12 — OCTOBRE-NOVEMBRE-DÉCEMBRE 1955 

PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU 19 OCTOBRE 195» 

S O M M A I R E 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. ROBERT HENON, PRÉSIDENT. 
PROCÈS-VERBAL DE LA PRÉCÉDENTE SÉANCE. 
NÉCROLOGIE : MM. YANN MORVRAN GOBLET ET ANDRÉ GUILLON. 
PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES . 
COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL. 
COMMUNICATION DE M. PIERRE DELAPORTE : « RECHERCHE STATISTIQUE DE FACTEURS 

INDÉPENDANTS. — UTILISATION A LA RECHERCHE DE FACTEURS DE CROISSANCE, DE 
PRODUCTION INDUSTRIELLE, D'INTELLIGENCE, ETC.» 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. ROBERT H E N O N , PRÉSIDENT. 

PROCÈS-VERBAL DE LA PRÉCÉDENTE SÉANCE. 

La séance est ouverte à 18 h. dans la salle de réunions de l'ancienne Chambre 
de Commerce de Paris par M. Robert HENON. 

L'approbation du procès-verbal de la séance du 15 juin 1955 est ajournée 
jusqu'à sa publication dans le journal. 

NÉCROLOGIE : MM. Y A N N MORVRAN GOBLET ET ANDRÉ GUILLON. 

Monsieur le Président a le regret de vous faire part du décès de MM. Yann 
Morvran GOBLET et André GUILLON. 

M. GOBLET est décédé le 8 juillet dernier à l'âge de 74 ans. Docteur ès-Iettres, 
il a consacré toute sa carrière aux études relatives à la géographie politique et 
économique. Il avait enseigné notamment à l'Ecole Supérieure de Commerce 
de Paris, au Conservatoire National des Arts et Métiers, à l 'Institut des Hautes 
Études Internationales et à l'Ecole d'Application de l 'Institut de Statistique. 

Collaborateur d'un grand nombre de revues, il avait écrit plusieurs ouvrages 
faisant autorité. Officier de la Légion d'Honneur, il faisait partie de l'Académie 
des Sciences Coloniales. Membre de notre Société depuis 1930, il en a toujours 
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suivi les travaux avec beaucoup d'assiduité et à plusieurs reprises, avait présenté 
des communications du plus haut intérêt. 

M. André GUILLON est décédé récemment à l'âge de 76 ans. Licencié ès-lettres, 
il avait fait toute sa carrière à la Direction du journal de l'Assureur et de 
l'Assuré; il était l'auteur de nombreuses brochures en faveur de l'assurance 
sur la Vie. Il faisait partie de notre Société depuis 1927. 

Monsieur le Président, au nom de tous les membres de la Société, adresse 
ses bien vives condoléances aux familles de nos regrettés Collègues. 

PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES. 

Monsieur le Président a reçu les demandes de candidatures suivantes : 
— M. KONIDARIS Demitrios, licencié ès-sciences mathématiques, 16, rue 

Ergotinou à Ahtènes (Grèce), présenté par MM. Athanassiades et Liakis; 
— M. MAZEL Adrien, chef honoraire des Services Economiques du départe

ment d'Alger, boulevard Central, Hydra Birmandreis (Alger), présenté par 
MM. Gensbittel et Depoid. 

Conformément à l'article 4 des statuts, il sera procédé à l'élection de ces 
membres lors de la prochaine séance. 

COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL 

M. le Secrétaire général est heureux de faire connaître que notre collègue 
Jacques DUMONTIER vient d'être promu Officier dans l'Ordre de la Légion 
d'Honneur. 

Il lui adresse, au nom de ses Collègues, ses bien vives félicitations. 
M. le Secrétaire général signale qu'il a reçu, pour la bibliothèque de la 

Société, les ouvrages suivants : 

— A la recherche du franc perdu, 2 e vol., par MM. DIVISIA, DUPIN et ROY. 
— Bibliographie sur la méthode statistique appliquée à la Médecine et aux 

Sciences anthropologiques (I. N. S. E. E.). 
— Le café et les principaux marchés de matières premières, par M. Charles 

RUFENACHT. 
— Compétition among banks in France and the fixing of their rates, par 

M. Pierre CAUBOUE. 
— Hasard, probabilités et pétroles, par M. Léon WENGER. 
— Véconomie mondiale et la nation, par M. Charles MAGAUD 
— La productivité en France dans Vindustrie de la conserve (concentré de 

tomates). 
— Le grand magasin, par M. Serge FRANÇOIS-CAREIL. 
— La demande et le monopole, par M. Roger CONGARD. 
— La tarification des chemins de fer et la théorie économique, par M. Jean 

DARTIGOLLES. 
— Économie et espace, par M. Claude PONSARD. 
— Méthode statistique (2 vol.), par MM. MORICE et CHARTIER. 
— Studi in onore di Gaetano PIETRA. 

M. le Secrétaire général rappelle que le professeur DIVISIA continue à orga
niser des travaux et exercices pratiques de statistique pour les Cadres supé
rieurs et les Cadres moyens des Entreprises, en vue de les initier aux méthodes 
d'utilisation des statistiques. Des séances de travaux pratiques des sciences 
économiques appliquées aux Entreprises sont également organisées. Les 
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demandes d'inscriptions peuvent être envoyées à toute époque de l'année à 
M. le Professeur DIVISIA, Directeur du Laboratoire d'Économétrie Industrielle 
et Statistique, Conservatoire des Arts et Métiers, 292, rue Saint-Martin, 
Paris (3e). 

COMMUNICATION DE M. PIERRE DELAPORTE. : « RECHERCHE STATISTIQUE DE 
FACTEURS INDÉPENDANTS. — UTILISATION A LA RECHERCHE DE FACTEURS 
DE CROISSANCE, DE PRODUCTION INDUSTRIELLE, D'INTELLIGENCE, ETC.. ». 

M. le Président donne ensuite la parole à M. Pierre DELAPORTE pour le 
développement de sa communication dont le texte sera inséré dans un prochain 
numéro du journal. 

Après avoir remercié le Conférencier de son très intéressant exposé, M. le 
Président ouvre la discussion à laquelle prennent part MM. HISSER, BASTE-
NAIRE et CASSE. 

La séance est levée à 19 h 30. 

i l 

PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 16 NOVEMBRE 1955 

S O M M A I R E 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. ROBERT HENON, PRÉSIDENT. 
PROCÈS-VERBAUX DES PRÉCÉDENTES SÉANCES. 
NOMINATION ET PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES. 
RENOUVELLEMENT DU CONSEIL POUR 1956. 
COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL. 
COMMUNICATION DE M. KREWERAS : « LE ROLE DE LA STATISTIQUE DANS LA RECHERCHE 

OPÉRATIONNELLE » 

OUVERTURE DE LA SEANCE PAR M. ROBERT H É N O N , PRÉSIDENT. 

PROCÈS-VERBAUX DES PRÉCÉDENTES SÉANCES. 

La séance est ouverte à 17 h. 30 dans la salle de réunions de l'ancienne 
Chambre de Commerce de Paris par M. Robert HENON. 

Le Président met aux avoix l'approbation des procès-verbaux des séances 
des 20 avril, 11 mai et 15 juin 1955, publiés dans le journal d'avril-mai-
juin 1955. Ces procès-verbaux sont adoptés à l'unanimité. 

L'approbation du procès-verbal de la séance du 19 octobre 1955 est ajournée 
jusqu'à sa publication dans le journal. 

NOMINATION ET PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES. 

M. le Président fait connaître que les demandes de candidatures présentées 
à la dernière séance n'ayant soulevé aucune objection, MM. KONIDARIS, 

Demitrios et MAZEL Adrien sont nommés membres titulaires. 
M. le Président a reçu les demandes de candidatures suivantes : 
— M. ROTTIER Georges, ancien élève de l'École Polytechnique, « Les Pom-
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miers », rue du Palais à Montfort l'Amaury (S.-et-O.), présenté par MM. Guil-
baud et Dumontier; 

— M. KREWERAS Germain, ancien élève de l'École Normale Supérieure, 
24, rue des Garrements, Clamart (Seine), présenté par MM. Henon et Guilbaud. 

Conformément à l'article 4 des statuts, il sera procédé à l'élection de ces 
membres lors de la prochaine séance. 

RENOUVELLEMENT DU CONSEIL POUR 1956. 

M. le Président soumet à l'Assemblée la liste de présentation du Conseil 
concernant le renouvellement du Conseil pour 1956 : 

M. Raymond RIVET, Vice-Président, proposé pour la présidence en 1956 
(en remplacement de M. Robert HÉNON). 

M. Gabriel CHEVRY, membre du Conseil sortant proposé pour la Vice-
présidence en 1956-1957-1958, (en remplacement de M. Raymond R IVET) . 

MM. Pierre VENDRYES et Roger REMERY, proposés comme membres du 
Conseil pour 1956-1957-1958 (en remplacement de MM. Gabriel CHEVRY et 
Jean PRÉVÔT). 

M. le Président rappelle que, conformément à l'article 6 du Règlement 
intérieur, toute candidature proposée par cinq membres au moins, est de droit 
ajoutée à la liste dressée par le Conseil, pourvu qu'elle soit conforme aux 
dispositions des articles 5 et 8 des statuts, et transmise au Secrétaire général 
dans les huit jours qui suivront la présente séance. 

COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL. 

M. le Secrétaire général signale qu'il a reçu, pour la bibliothèque de la Société 
les ouvrages suivants : 

— Législation et réglementation de la production et de la distribution de V énergie 
électrique, par M. Robert CONTE. 

— Trois études^ sur la productivité et sur le marché de la chaussure, publiées 
par le Centre d'Études et de Mesures de Productivité. 

— Aspectos economicos y sociales del seguro, par M. A. LASHERAS-SANZ. 

COMMUNICATION DE M. KREWERAS : « LE ROLE DE LA STATISTIQUE DANS LA 
RECHERCHE OPÉRATIONNELLE ». 

M. le Président donne ensuite la parole à M. Germain KREWERAS pour le 
développement de sa communication dont le texte sera inséré dans un prochain 
numéro du journal. 

Après avoir remercié le Conférencier de son très intéressant exposé, M. le 
Président ouvre la discussion à laquelle prennent part MM. PROT, BATICLE, 
GUILBAUD, PALLEZ, IGONET, ROSENFELD, BRUTIN et ULLMO. 

La séance est levée à 19 heures. 
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PROCÈS-VEKBAL DE LA SÉANCE DU 21 DÉCEMBRE 1955 

S O M M A I R E 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. ROBERT HENON, PRÉSIDENT. 
PROCÈS-VERBAL DE LA PRÉCÉDENTE SÉANCE. 
NÉCROLOGIE : MM. EUGÈNE PHILIPPE ET MAURICE THOUVIGNON. 
NOMINATION ET PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES. 
ÉLECTIONS. 
COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL. 
COMMUNICATION DE M. MAURICE HERMITTE : « LA SITUATION DU PATRIMOINE NATIONAL 

BATI ENTRE 1850 ET 1950 (CONTRIBUTION A L'ÉTUDE DES PROBLÈMES RELATIFS A LA GES
TION TECHNIQUE DES PATRIMOINES BATIS) ». 

RÉSULTAT DES ÉLECTIONS 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. ROBERT HENON, PRÉSIDENT. 

PROCÈS-VERBAL DE LA PRÉCÉDENTE SÉANCE. 

La séance est ouverte à 17 h. 30 dans la salle de réunions de l'ancienne 
Chambre de Commerce de Paris par M. H E N O N . 

L'approbation du procès-verbal àfe la séance du 16 novembre 1955 est ajourné 
ajournée jusqu'à sa publication dans le journal. • 

NÉCROLOGIE : MM. EUGÈNE PHILIPPE ET MAURICE THOUVIGNON. 

M. le Président a le regret de vous faire part du décès de MM. Eugène 
P H I L I P P E et Maurice THOUVIGNON. 

M. Eugène PHILIPPE est décédé récemment, à l'âge de 69 ans. Industriel 
du textile, il a été un des premiers à étudier les application possibles de la 
statistique au contrôle de fabrication dans cette industrie. Il faisait partie de 
notre Société depuis 1947. 

M. Maurice THOUVIGNON est décédé récemment à l'âge de 79 ans. Ancien 
élève de l'Ecole des Hautes Etudes Commerciales, M. THOUVIGNON a consacré 
toute son activité à l'étude des problèmes de comptabilité; expert comptable 
renommé, il faisait partie de notre Société depuis 1920. 

M. le Président, au nom de tous les membres de la Société, adresse ses bien 
vives condoléances aux familles de nos regrettés Collègues. 

NOMINATION ET PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES. 

M. le Président fait connaître que les demandes de candidatures présentées 
à la dernière séance n'ayant soulevé aucune objection, MM. K R E W E R A S Ger
main et ROTTIER Georges sont nommés membres titulaires. 

M. le Président a reçu les demandes de candidatures suivantes : 
— M. Albert J O A N I N , Actuaire, 218, avenue Daumesnil, Paris (12e), 

présenté par MM. François et Depoid. 
— M. Xavier L E MINOR, Actuaire, chez M m e G U T , 40, rue Saint-Georges, 

Paris (9e), présenté par MM. François et Depoid. 
Conformément à l'article 4 des statuts, il sera procédé à l'élection de ces 

membres lors de la prochaine séance. 
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ÉLECTIONS. 

M. le Président déclare clos le scrutin pour le renouvellement du Conseil et 
demande à MM. GODIN et FLAUS de bien vouloir effectuer le dépouillement du 
scrutin. 

COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL. 

M. le Secrétaire général est heureux de faire connaître que M. POLTI vient 
d'être promu OlHcier dans l'Ordre de la Légion d'Honneur, et que notre ancien 
Président, M. Georges DARMOIS, vient d'être élu membre de l'Académie des 
Sciences. 

Il leur adresse, au nom de ses Collègues, ses bien vives félicitations. 
M. le Secrétaire général signale qu'il a reçu, pour la bibliothèque de la Société, 

les ouvrages suivants : 

— La prévision économique au service de Ventreprise et de la nation, par Jean 
FOURASTIE. 

— Les épreuves sur échantillon, par Maurice DUMAS. 
— La productivité en France dans l'industrie de la meunerie, publié par le 

Centre d'Etudes et de Mesures de Productivité. 
— La localisation des cultures et des productions animales en France, par 

Joseph KLVTZMANN. 
— Population and world politics, publié par l'Université de Chicago sous la 

direction de Philip M. HAUSER. 
— Xational accounts — Theoretical principles, par Odd AUKRUST. 

COMMUNICATION DE M. MAURICE HERMITTE : « LA SITUATION DU PATRIMOINE 
NATIONAL BATI ENTRE 1850 ET 1950 (CONTRIBUTION A L'ÉTUDE DES PROBLÈ
MES RELATIFS A LA GESTION TECHNIQUE DES PATRIMOINES BATIS) ». 

M. le Président donne ensuite la parole à M. Maurice HERMITTE pour le 
développement de sa communication dont le texte sera inséré dans un prochain 
numéro du journal. 

Après avoir remercié le Conférencier de son très intéressant exposé, M. le 
Président ouvre la discussion à laquelle prennent part MM. ROSA, HANOTEAU 
et VINCENT. 

RÉSULTAT DES ÉLECTIONS. 

M. le Président remercie les scrutateurs et fait connaître que le dépouille
ment a donné les résultats suivants : 

Votants 272 
Bulletins nuls 1 
Suffrages exprimés 271 
Majorité absolue ; è 136 

Ont obtenu : 

M. Raymond RIVET, comme Président pour 1956 270 voix 
M. Gabriel CHEVRY, comme vice-président pour 1956-1957-1958.. 270 voix 
M. Pierre VENDRYES, comme membre du Conseil pour 1956-1957-

1958 270 voix 
M. Roger REMERY, comme membre du Conseil pour 1956-1957-1958. 269 voix 
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En conséquence, le Conseil de la Société de Statistique de Paris est composé 
comme suit pour Tannée 1956 : 

Président : M. Raymond R I V E T ; 
Vice-Présidents : MM. P. CAUBOUE, M. DUMAS, G. CHEVRY; 
Secrétaire général : M. P. DEPOID; 
Trésorier-Archiviste : M. D. GENSBITTEL; 
Membres du Conseil : MM. E. PROT, L. FLAUS, L. CLOSON, \J. HENRY, 

P. VENDRYES, R. REMERY. 

La séance est levée à 19 heures. 


